

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Lunes 2 de Marzo de 1903

Núm. 48

TRES ENEMIGOS DE LA VIRGEN

(HISTÓRICO)

Había en los Pirineos un sabio y digno médico llamado el doctor F.; ignoro si existe aún: pero de su boca, oí, como otros, el siguiente relato:

El doctor F. vió llegar [un día (creo que era en Aguas-Buenas) un hombre que tenía en la pierna una herida causada por una bala de fusil. La herida, ya antigua, ofrecía un carácter particular, pues en ella se formaban gusanos. El doctor intentó hacer desaparecer aquellos insectos roedores, pero todos los medios fueron infructuosos. Por fin, un día le dijo aquel hombre:

—Doctor, basta ya; no os canséis más; debo morir con esta horrible incomodidad.

—En efecto, contestó el médico; hay aquí algo de extraordinario. Aunque soy viejo y se me han presentado muchos casos sorprendentes, nunca había visto cosa como ésta.

—Y por vigésima vez preguntó al enfermo:

—Pero ¿en dónde recibisteis esta herida?

—Ya os lo dije: en España; pero lo que no sabéis es por qué no me curaré, y quiero al fin explicároslo.

Y con voz algo conmovida hizo la siguiente narración:

Tenía yo veinte años, y estábamos en 1803 cuando me ví obligado á alistarme en un cuerpo de ejército, que la Convención enviaba á España. Conmigo iban otros dos de mi pueblo: Francisco y Tomás. Los tres teníamos las ideas de aquel tiempo; éramos incrédulos; como tres títeres que se jactan de seguir la moda.

Atravesando un pueblo de la montaña, vimos una imagen de la Virgen, tan venerada, que, á pesar de la revolución y de los revolucionarios, había permanecido intacta sobre su pedestal en la puerta de la iglesia. Uno de mis camaradas tuvo el infeliz pensamiento de ultrajar aquella imagen, como un «gran argumento» contra «la superstición de la gente del campo.» Llevábamos nuestro fusil, y Tomás propuso tirar á la imagen. Francisco acogió la propuesta con una carcajada. Yo, temiendo aparecer menos atrevido que mis compañeros, traté de disuadirles de una acción que me estremecía. Acordóme de mi madre... Riéronse de mí.

La bala de Tomás dió en la frente de la imagen. Francisco tiró á su vez, y le tocó en el pecho.

—Ahora, tú—me dijeron.

No atreviéndome á resistir, apunté con mano trémula, cerré involuntariamente los ojos, y disparé, tocando la imagen...

—¿En la rodilla?—dijo el médico.

—Sí, en la rodilla, ¡en el mismo lugar de mi herida! Ved si tengo motivos para decir que no me curaré.

Después de esta hazaña, nos dispusimos á continuar nuestro camino. Una vieja, que nos había visto, dijo:

—«Vais á la guerra, y lo que acabáis de hacer no os dará buen éxito.»

Tomás la amenazó; nuestra fechoría me tenía consternado; y Francisco, aunque menos impresionado que yo, no estaba dispuesto á jactarse de ella.

Aquella misma tarde nos incorporamos á nuestro regimiento, y pocos días después tuvimos un encuentro con el enemigo. Confieso que iba al fuego muy poco dispuesto, y que no podía apartar de mi memoria la imagen de la Virgen. Sin embargo, todo marchó bien. Conseguimos una señalada victoria sobre el enemigo, y Tomás se distinguió mucho.

Había concluido la acción; el enemigo iba en derrota, y el coronel vino á detener nuestra persecución, cuando resonó un disparo salido de una roca y que parecía descender del cielo.

Tomás giró sobre sí mismo y cayó de rostro en tierra. Francisco y yo nos apresuramos á levantarlo, pero era cadáver.

El proyectil le había penetrado en mitad de la frente, entre ojo y ojo, en el mismo lugar en que su bala había tocado, pocos días antes, á la imagen.

Ambos nos miramos sin proferir una palabra más pálidos que la muerte.

En el vivac, Francisco situóse cerca de mí, y apenas pudo pegar los ojos. Yo esperaba una ocasión para aconsejarle que orásemos; pero guardé silencio, y no me atreví á hablarle del pensamiento fijo, que ahuyentaba nuestro sueño.

Al día siguiente volvió el enemigo á presentarse, algo reforzado, y apenas le vimos, Francisco apretándome la mano, me dijo:

—Hoy me toca á mí... ¡Dichoso tú, que apuntaste mal!

No se engañaba el desgraciado. Esta vez fuimos rechazados. Rato hacía que nos batíamos en retirada. Francisco

estaba ileso como yo. ¡Vana esperanza! Parte un disparo de una zanja, en la que yacía un español herido mortalmente, y Francisco cae con el pecho atravesado de parte á parte. ¡Ah, doctor, qué muerte! Revolcándose por tierra espiró.

Desde aquel momento tuve la convicción de que no tardaría en llegar mi turno, y resolví confesar mi sacrilegio al primer sacerdote que encontrase.

Por desgracia, no encontraba ninguno. Después, habiendo pasado muchas ocasiones sin incidente alguno, poco á poco cesaron mis temores, y con ellos mis buenas resoluciones.

A mi regreso á Francia, tenía yo un grado, y no pensaba ya ni en mi crimen, ni en mi castigo; pero, yendo de marcha, un tiro de fusil salido de nuestras filas me hirió aquí donde véis. Así se cumplió el anuncio de aquella mujer, cuyas palabras me parece oír todavía.

No obstante, mi herida no ofrecía á primera vista gravedad alguna. Según el cirujano, bastarían para curarme algunos días de penitencia en el hospital.

Su sorpresa fué grande é igualó á mi espanto, cuando vió aparecer en la herida estos horribles gusanos, que han desconcertado vuestro saber.

Hace veinte años que tengo esta herida, probando remedios y hallándolos todos ineficaces. Pero aunque pido á Dios la gracia de curarme, invocando su misericordia, no debo quejarme. Esta herida ha sido un remedio para muchas almas, principalmente para la mía. Estoy cierto que si llego al fin de mis días cristiano y penitente, lo deberé á mi terrible herida. Aunque desespere de mi curación, espero firmemente morir en la gracia de Dios, por intercesión de Aquella á quien ultrajé.

LUIS VEUILLOT.

LA ELECCION DE PONTIFICE

Hasta el siglo V. se hacía la elección de Romano Pontífice por el clero á presencia del pueblo fiel, que informaba de su conducta, y con el juicio de los obispos que al acto se encontrasen presentes, á los que competía el ratificar la designación hecha por el clero.

Posteriormente y según todas las probabilidades hasta la segunda mitad del siglo VII exigieron los jefes de los ostrogodos, hérulos y orientales su asentimiento á la elección, y algunos como los últimos llegaron hasta recla-

mar un tributo por reconocer al Papa electo, tributo vejatorio, que, si la Iglesia llegó á pagar, fué tan solo á la manera que una esclava paga el precio de su tributo.

Recobrada que fué por la Iglesia su libertad de acción se trató de organizar la forma de la elección de manera que se dificultaran los cismas y quedara garantida la libertad de la elección.

A San Buenaventura se debe la idea del Cónclave y al año 1273 se remonta su origen histórico.

Llámanse Cónclave tanto al local, completamente incomunicado del exterior una sola puerta cerrada con tres llaves, es que para la elección del Pontífice se reúnen los Cardenales, que son hoy día los que eligen el Supremo Jerarca de la Iglesia, como á la reunión de éstos.

El Cónclave debe comenzar diez días después de haber muerto el Papa, y en él pueden tomar parte todos los Cardenales que se encuentren en Roma.

La elección puede verificarse por aclamación de todos ó por compromisarios elegidos unánimemente, si bien estas dos formas son muy raras, ó bien por escrutinio, que es lo corriente en cuyo caso las papeletas están formadas de modo que no puedan falsificarse.

Puede ser elegido Papa cualquier fiel cristiano, que no tenga impedimento de derecho divino, aunque desde hace seis siglos la elección acostumbra á recaer siempre en un Cardenal.

Algunas naciones como Austria, Francia y España pretende tener en la elección de Pontífice derecho al voto, que no es más que la exclusión de un candidato, para lo cual dan instrucciones á los cardenales de su país, á fin de que en el caso de que vaya á ser elegido Papa el que la nación trate de excluir, no le voten.

Pero por encima de este pretendido derecho está el de los Cardenales de votar á quien el Espíritu Santo les inspira que deben votar, como sucedió en la elección de Paulo IV y Alejandro VII.

DESDE ROMA

Aspecto de la Ciudad Eterna el 20 de Febrero

El día en que se cumplan los 25 años de la elevación del Padre Santo al Soglio Pontificio ofreció la ciudad de Roma el aspecto católico que la revolución no ha podido arrebatarse ni le arrebatará jamás.

La animación era de todo punto extraordinaria. Roma estaba de fiesta y ansiaba testimoniarle á su amadísimo Padre León XIII su inquebrantable adhesión y entrañable amor. Por todas las calles circulaban en verdaderas muchedumbres los fieles que afluyen á la gran plaza de San Pedro, á la sombra del gigantesco Vaticano. Millares y mi-

llares de católicos romanos y de peregrinos, venidos de todas las partes del mundo y representando todas las clases sociales, mostraban el vivísimo deseo de que se sentían poseídos por expresarle al augusto Viario de Jesucristo su incondicional afecto y rendirle el homenaje de su adhesión y amor.

A pesar de los constantes esfuerzos de la revolución para transformar á Roma, la Ciudad Eterna sigue siendo lo que era hace treinta años: el centro de la cristiandad, la Sede del Papa, la ciudadela del catolicismo. Roma no ha cambiado, y buena prueba de ello es la alegría, la animación, el regocijo que invade su alma en estos días en que festeja el más grande acontecimiento de los tiempos actuales, el Jubileo Pontificio de su Padre, de su Pastor supremo, del Vicario de Jesucristo.

En la Basílica Vaticana

La Basílica Vaticana apareció fastuosamente engalanada. La estatua de bronce de San Pedro ostentaba las vestiduras pontificias. Su Eminencia el señor Cardenal Rampolla ofició de pontifical, asistiendo á la solemne misa el Rvmo. Capítulo y clero de la Basílica, varios miembros del cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede y una muchedumbre inmensa de fieles.

Por la tarde, á las cuatro y media, celebró el Rvmo. Capítulo una solemne función de acción de gracias en el Altar Papal.

La comitiva salió de la sacristía en el siguiente orden; Comités parroquiales y asociaciones católicas de Roma, Maceros, la cruz capitular, el Seminario, el Rmo. Capítulo y Clero, Vaticano, una larguísima fila de Arzobispos y Obispos presentes en Roma con motivo del Jubileo, y el Emmo. Arcipreste Cardenal Rampolla asistido de los ministros Sres. Spezzá y Croy.

Expuesto en el Altar Papal el Santísimo y cantado el *Oremus pro Pontífice*, el Emmo. Sr. Cardenal entonó el *Te-Deum* que fué cantado alternativamente por el coro y el pueblo. Después dió la bendición con el Santísimo.

La emoción era inmensa; en el majestuoso templo se habían dado cita todos los católicos romanos y extranjeros presentes actualmente en Roma, y en todos los semblantes se notaba reflejada esa alegría intensa del alma cristiana que sólo experimentan los que alientan al purísimo soplo de la fe.

Una fila interminable de carruajes ocupaba la inmensa plaza de San Pedro y hasta bien entrada la noche estuvieron circulando de regreso á la ciudad, sin que, no obstante la innumerable muchedumbre de fieles, haya habido que lamentar el menor desorden ni accidente.

Otras noticias

En la Basílica de los Santos Apóstoles empezó el 21 el solemne triduo que en acción de gracias celebra el Colegio de Párrocos de Roma,

El caballero César Balzani, director de los jardines del Vaticano, ha ofrecido al Padre Santo una espléndida cesta de flores de un efecto maravilloso.

Con ocasión del Jubileo Pontificio, Su Santidad ha conferido ocho Cruces *Pro Ecclesia et Pontífice*, cuatro de primera clase y cuatro de segunda á los miembros del Comité de la Peregrinación de Mileno.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

EL CONFLICTO DE VENEZUELA

Paris, 26. — Definitivamente quedan sometidas al tribunal de La Haya todas las cuestiones referentes á Venezuela.

M. Bowen ha enviado al embajador alemán de los Estados Unidos cinco cheques de los cuales el último vence en Julio.

LA CUESTIÓN MACEDÓNICA

La Sublime Puerta ha suspendido todos los preparativos de movilización.

COMLOT ANARQUISTA

La policía norte-americana ha averiguado que el día 25 de Marzo se celebrará en esta capital una conferencia anarquista para tratar de algunos atentados contra soberanos europeos. A dicha conferencia asistirán diferentes delegados de los Estados Unidos.

DESÓRDENES POR CUESTIÓN DE HUELGAS

En Charleston (Estado norteamericano de Virginia) ha habido una colisión entre los huelguistas y los gendarmes, resultando muertos un gendarme y tres huelguistas y además algunos heridos. Se practicaron un centenar de detenciones.

REORGANIZACION DEL EJERCITO GRIEGO

La Cámara griega ha aprobado algunos proyectos de reorganización militar.

El efectivo anual será de 35,000 hombres.

El servicio militar durará solo 16 meses.

MÁS DE VENEZUELA

El tribunal de La Haya se reunirá el primero de Septiembre para examinar la cuestión del trato privilegiado de las tres Potencias aliadas en la cuestión de Venezuela.

La sentencia deberá publicarse dentro de seis meses.

Mr. Bowen ha propuesto que los aliados pidan que el Czar nombre tres arbitros para decidir la cuestión del trato de preferencia.

Han sido devueltos á Venezuela los buques de guerra y mercantes que habían sido apresados por los alemanes.

TRUST DEL CAFÉ

Anuncia un telegrama de Rio Janeiro que los cosecheros de café del Brasil han formado un trust para provocar una alza de un 50 por 100 sobre dicho producto.

DE REGRESO

Telegrafían de Capetow que Mr. Chamberlain se embarcó anoche en en *Norman*, de regreso á Europa.

FUERZAS NAVALES

De Washington telegrafían que la Co-

misión naval del Senado ha acordado que se aumente la escuadra americana con cinco barcos acorazados, en vez de cuatro que se acordó anteriormente.

La Cámara ha votado esta resolución.

LA NOTA AUSTRO-RUSA

En la nota mandada á Turquía por Austria y Rusia sobre las reformas macedónicas se establece la intervención de especialistas extranjeros para la reorganización de la policía y la gendarmería.

Esta estará compuesta de cristianos y musulmanes en la proporción en que éstos figuren en las poblaciones.

Los guardias rurales serán cristianos donde sea cristiana la mayoría de la población.

Se concederá una amnistía para los acusados ó condenados por causas políticas y para todos los emigrantes.

DE LA PENINSULA

DE VIGO

Madrid, 26.—Dicen de Vigo que ha fallecido otro de los heridos á consecuencia del tumulto de ayer.

Otros tres de aquellos heridos están agonizando.

Hay muchos contusos entre los curiosos que había en el lugar del suceso.

También están heridos seis guardias municipales y tres guardias civiles, uno de éstos por habérsele roto el maüser.

Ha llegado á Vigo el Gobernador de Pontevedra, habiendo conferenciado con los directores de los periódicos para recoger impresiones.

Después el Gobernador conferenció con las autoridades.

Han sido declarados cesantes el jefe de los municipales y el guardia que intervino en el asunto que dió origen al conflicto.

Esta noche se reunirá la Federación Obrera para tratar del asunto.

El Gobernador de Pontevedra ha telegrafado al fin al ministro de la Gobernación refiriéndole los sucesos ocurridos anteayer en Vigo.

Coefirma que los revoltosos apedrearón á la Guardia municipal y á la benemérita, resultando contusionados varios guardias civiles y rompiéndoles además dos fusiles y estropeado otro.

Agotados ya los emperamentos de prudencia y viéndose arrollada y agredida la benemérita, es cuando ésta hizo uso de los maüser.

No se ha aclarado si antes se dieron toques de atención, pues unos lo afirman y otros lo niegan.

SIN PAN

Telegrafan de Orense diciendo que aquella población se halla sin pan,

La causa de ello es que los tahoneros se niegan á fabricar pan en vista de los exajerados derechos de consumos de la sal.

El asunto es grave y puede ocurrir un verdadero conflicto.

Se dice que la empresa arrendataria de los consumos desea que se promueva el conflicto, para pedir la rescisión del contrato.

DE LA ISLA

Soller, 28 Enero.

En los días 22, 23 y 24 se celebraron en esta iglesia parroquial las solemnes cuarenta horas al Sagrado Corazón de Jesús. Todos los actos resultaron muy solemnes. A la comunión general que tuvo lugar el domingo á las siete y media acudieron multitud de fieles á alimentarse con el Pan de los ángeles, lo mismo que á la misa mayor y al triduo que en la noche del mencionado día y del lunes y martes. Los sermones estuvieron á cargo del P. Fontanet de la Visión.

—El vapor de esta matrícula *León de Ore* fondeó en este puerto el jueves por la mañana, habiendo sido portador de diferentes objetos y algunos pasajeros.

Seguidamente empezaron las operaciones de descarga, y carga con tanta actividad, que anoche pudo emprender viaje con rumbo á Barcelona y Cette, llevándose gran cantidad de naranjas y limones con destino al mercado francés amen de una regular cantidad de géneros para la capital del principado.

—Los días hermosos de que disfrutamos desde hace algún tiempo han continuado durante la presente semana.

Con estos días de sol esplendente no parece sino que nos hallamos en la estación primaveral.

—Numerosa concurrencia acude á la iglesia parroquial, por la noche, deseosa de escuchar la elocente palabra de D. Miguel Morey Pro., que está encargado de predicar los sermones cuaresmales.

—El laureado pintor D. Joaquín Mir que desde hace cerca de medio año tiene establecido su estudio en *La Calobra*, ha sido huésped nuestro toda la semana, despidiéndose ayer para el mismo punto acompañado de su Sra. madre y hermana. Va con el firme propósito de acaparar cuanto de notable encierra el *Torrent de Pareys* y es muy probable lo consiga desde el momento que ya son cerca de media docena los lienzos que tiene ultimados.

SECCION RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN HEMETERIO Y SAN CELEDONIO MÁRTIRES Y NUESTRA SEÑORA DEL OLIVAR EN ARAGÓN

CULTOS

Iglesia de San Jaime

Mañana empezarán las Cuarenta Horas en honor de San Matías; á las seis y media exposición del Santísimo, á las nueve y media horas y misa mayor. Por la tarde actos de coro y á las seis y media rosario meditación y reserva de S. D. M.

CORTE DE MARIA —En Santa Eulalia, á la Virgen del Confalón.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

La devoción á San José

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Procurar en este mes propagar alrededor nuestro la devoción á San José.

DE PALMA

Con motivo del vigésimo quinto aniversario de la elevación al Pontificado y coronación de Su Santidad León XIII, el Obispo de esta diócesis dispuso, de acuerdo con el ilustre Cabildo, que ayer se celebrase en la Iglesia Catedral solemnísimas fiestas en acción de gracias por tan fausto acontecimiento como pudieron enterarse nuestros lectores por medio de la circular de nuestro amadísimo Prelado que el sábado insertamos hourando con ella las columnas de EL ECO BALLEAR.

El señor Obispo ofició de pontifical, cantándose por el clero y la masa coral del *Orfeo Mallorquí* la partitura de la nueva misa compuesta por el maestro D. Bartolomé Torres, bajo la dirección de su batuta.

Ocupó la sagrada cátedra el padre Dachs, de la Compañía de Jesús, quien pronunció un elocuentísimo discurso sobre las glorias de la Iglesia y del Papado, las victorias de Jesucristo contra las herejías, incluso las dos dominantes en estos tiempos de confusión, en fogosos períodos hijos del celo apostólico que reboza en él.

Además el P. Dachs evocó el recuerdo de las luminosas Encíclicas del Pontífice León XIII para demostrar su caridad, su sabiduría y su santidad, teniendo el orador rasgos elocuentes y contundentes.

La asistencia de las autoridades civil, militar y un extraordinario número de católicos contribuyó á la magnificencia y esplendor que revistió aquel homenaje de adhesión y amor al Pontificado y á la Iglesia.

El templo ostentaba ricos y hermosos adornos y una profusa iluminación igual á la de las más solemnes y pomposas funciones que se celebran en nuestra Catedral.

El sábado, conforme estaba anunciado, el Sr. Obispo de esta diócesis confirió el Sacramento de la confirmación en la parroquial iglesia de Santa Eulalia.

El número de confirmaciones asciende á 602, á saber, 287 niños y 315 niñas.

Fueron padrinos los presbíteros D. Francisco Dameto, D. José Tomás y D. Pedro José Matas.

Madrinas las señoras D.^a María Antonia Morell y Verd, D.^a María Teresa Sureda y Fortuñy, D.^a Dionisa de España Serra, y D.^a Celestina de España Serra.

El acto terminó á las doce y media de la tarde.

Las iglesias de esta ciudad se vieron ayer por la mañana y por la tarde llenas de bote en bote de personas de todas las clases de la sociedad palmesana, ávidas de oír á los oradores encargados de predicar los sermones durante esta cuaresma.

En nosotros todo lo excusamos, en los próximos nada; queremos vender caro y comprar barato. (*San Francisco de Sales.*)

Durante la presente semana estará encargado del servicio de inspección de Beneficencia y Sanidad el teniente de alcalde D. Pedro Canet.

El concejal D. Francisco Villalonga estará encargado, durante el presente mes, del servicio de inspección del arbolado público, caminos y paseos, y el señor Cuscheri lo estará en la presente semana del de obras y empedrados.

Hoy á las seis de la tarde debe reunirse convocada por el señor Alcalde, la Comisión especial de festejos al objeto de empezar los trabajos para la organización de las Fiestas y Fiestas que el Ayuntamiento debe celebrar en el mes de Agosto próximo.

Desde el sábado se encuentran en esta ciudad nuestros paisanos el bajo de ópera D. Francisco Mateu (Uetam), y el pintor D. Antonio Ribas.

Ha sido nombrado maestro interino de la escuela pública de niños de la villa de Mancor D. Bartolomé Company Marí, cuyo título ha sido remitido á la Junta de Instrucción pública de esta provincia.

Parece que se ha retirado la empresa que tenía á su cargo el servicio de la limpieza de las calles y plazas de esta capital, y al efecto hemos visto que los barrenderos antiguos han vuelto otra vez á encargarse de dicho servicio en sus respectivos barrios.

Ha quedado acordado el pago de la mensualidad corriente á las clases pasivas que lo tienen asignado en la pagaduría de Hacienda de esta provincia, como continuación se expresa:

Día y 23.—Montes Píos Militar y Civil.

Día 4 y 5.—Retirados de Guerra y Marina.

Día 6.—Jubilados y cesantes.

Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto procedente de Barcelona el vapor *Isleño*.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo ha publicado en el *Boletín Oficial* de este Obispado un edicto anunciando el quinto certamen científico literario para los alumnos del Seminario Conciliar de San Pedro de esta capital.

Los temas y premios del certamen son los que á continuación insertamos:

I. *Griego*.—Traducción y análisis de S. Basilio.—De la lectura de autores profanos.

Premio ofrecido por Nos: varias obras de consulta.

II. *Hebreo*.—Traducción y análisis de Isaias, cap. XI. vv. I á II.—La flor de Jesé.

Premio ofrecido por Nos: varias obras de consulta.

III. Composición en verso sobre un asunto perteneciente á la historia eclesiástica de esta isla.

Premio ofrecido por el M. I. señor don José Oliver, Dean: una colección de obras poéticas.

IV. Composición en prosa, de carácter descriptivo, sobre asunto relativo á Mallorca.

Premio ofrecido por Nos: varias obras literarias.

V. Historia de las relaciones del Pontificado de Pío IX con la Potestad civil.

Premio ofrecido por Nos: una obra de consulta.

VI. La generación espontánea según los antiguos filósofos, los SS. Padres y escolásticos. Heterogénesis de los modernos naturalistas.

Premio ofrecido por el M. I. señor Secretario de Cámara, D. Bartolomé Pascual, Lectoral: una obra sobre ciencias naturales.

VII. Estudio crítico y filosófico sobre el libro del Beato Ramón Lull, titulado «Felix ó Libre de las Marevellas» (Edición hecha por D. Mariano Aguiló.)

Premio ofrecido por el M. Ilustre señor D. Antonio M.^a Alcover, Provisor y Vicario General: una obra filosófica.

VIII. El Divorcio, según el Derecho Natural y el Derecho Divino positivo.

Premio ofrecido por los reverendos Párrocos y Arciprestazgo de Sóller: una obra de Derecho Canónico.

TELEGRAMAS

La princesa de Asturias

Madrid, 1 á las 16'10.

La princesa de Asturias sigue como ayer.

Han pasado la noche en Palacio el doctor Ledesman y algunos jefes palatinos.

Se asegura que caso de que el vástago que nazca sea varón, será bautizado con el nombre de Fernando, y si es hembra con el de María Antonia.

La huelga de Vigo

Madrid, 1 á las 16'20.

De Vigo telegrafían que continúa el paro general en aquella población.

La huelga alcanza también á los cajistas, no publicándose periódicos.

Los marineros no salen á pescar. No asisten tampoco al mercado las verduleras.

Las tiendas están cerradas.

Se dice que un periódico abrió una información para depurar la verdad de los sucesos ocurridos el martes; y de ella parece resultar que la guardia civil no dió los tres toques de atención acostumbrados.

De Tánger

Madrid 1 á las 16'25

De Tánger telegrafían que hacia Fez han ido unos ingleses que llevan dos globos cautivos destinados al Sultán, y que habrán de utilizarse para que los hombres más expertos de sus tropas estudien las posiciones de las huestes del Roghi.

Algunos reeñíos, acusados de introducir contrabando de guerra, han sido detenidos en Tetuán.

Los tetuanistas

Madrid, 1 á las 16'30.

En la reunión celebrada por esta fracción política, se acordó designar para la Asamblea que han de celebrar, á los señores Sánchez Bastillo y Canido.

Nombrar una Junta electoral de la que formarán parte los señores Danvila, Sánchez, Guzmán, Collantes y López Parra y un comité directivo que constituirán los señores Bastillo, Navarro Reverter, Castellano y Collantes.

Economías

Madrid 1 á las 16'40.

El señor Villaverde se propone introducir economías importantes en su departamento.

Desde luego quiere amortizar varias plazas.

Impresiones

Madrid 1 á las 16'50.

Tánger.—Una misión francesa que ha llegado del interior dice que sus impresiones son pesimistas y que al Sultán le costará mucho restablecer la paz.

Triduo

Madrid, 1 (á las 17.)

En San Francisco el Grande se ha celebrado un solemne Triduo con motivo del Jubileo del Papa.

Oficiaron varios Prelados, asistiendo 3.000 fieles.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 28 Febrero de 1903

4 p ^o Interior	77'80
5 p ^o Amortizable	97'00
Carpetas	96'60
Tabacalera	425'00
Banco de España	484'50
Libras	33'70
Francos	34'00